

## 2018 中国国际智能产业博览会-新加坡展馆

在 2018 智博会新加坡展馆，参观者将目睹新加坡滨海湾花园超级树 (Supertree) 的复制品。作为世界闻名的滨海湾花园亮点之一，超级树是狮城新加坡的标志性符号，也是新加坡“花园城市国家”美誉的象征。

新加坡不只是个美丽的花园城市，也是个富有活力的科技岛。其实，超级树本身就是科技与自然的完美结合。据微软公司估计，到 2021 年数字经济将为新加坡国内生产总值带来 100 亿美元的额外收入。

新加坡拥有世界一流的基础设施，和高覆盖率网络设施。新加坡的无线宽带普及率高达 200%，移动电话普及率高达 150%。OpenSignal 统计结果显示，新加坡的 4G 速度排名世界第一。

新加坡是全球最具创新力的经济体。世界经济论坛和彭博都把新加坡列为世界第三大创新型经济体，仅次于韩国和瑞典。新加坡拥有一个蓬勃的创业生态系统，吸引了世界各地优秀的创新人才。Genome 全球初创企业生态环境报告把新加坡列为初创企业人才首选的城市，称其创新扶持政策是成功的主要原因。

世界银行发布的报告显示，新加坡是世界上最容易开展业务的地方之一，在 190 个国家中排名第二。全球知名公关公司爱德曼全球信任度晴雨表显示，新加坡政府公信度在 26 个经济体中排名第五位。根据该国未来经济委员会在 2017 年提出的建议报告书，新加坡政府持续加强对数字经济发展的关注与投入。预算达 45 亿新币的产业转型计划 (Industry Transformation Programme) 将帮助企业实现数码转型，产业转型蓝图 (Industry Transformation Maps) 将为 23 个经济产业提供导向。

新加坡位于蓬勃发展的东南亚区域的中心。东南亚是全球最有潜力的数字经济体。东南亚区域总和为世界第六大经济体，国内生产总值合计达 2.5 万亿美元。此外，谷歌和新加坡主权财富基金淡马锡联合发布的一份报告显示，到 2025 年，东南亚互联网经济预计将增长到超过两千亿美元。在 2017 年，互联网业务占地区经济的比例达到 2%，这一数值将在 2025 年达到 6%。

2015 年 11 月，中华人民共和国主席习近平对新加坡进行国事访问，与新加坡总理李显龙共同见证了中新（重庆）战略性互联互通示范项目（英文简称 CCI）的签署协议。该项目是中国和新加坡第三个政府间合作项目，选择重庆市作为运营中心，以“现代互联互通和现代服务经济”为主题，契合中国“一带一路”倡议、西部大开发和长江经济带发展战略。项目实施将坚持“互惠共赢、商业可实现、发展可持续、模式可复制”的原则，将金融服务、航空、交通物流和信息通信技术作为重点合作领域，最终将形成合作网络，推动中国西部地区与新加坡的互联互通和共赢发展。本届智博会期间，展馆也将重点展现中新（重庆）战略性互联互通示范项目信息通信领域的合作成果。

## 新加坡展馆

数字新纪元

中国·重庆国际博览中心

南展区，展位号 S1001

2018 年 8 月 23 日至 5 日